



ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВА

ВЛАДИМИР БУРЦЕВ: ВЫЗВАЛ ОГОНЬ НА СЕБЯ

Источник: <https://www.bgunb.ru>



Герой России Владимир Бурцев
Картина белгородского художника
Геннадия Кудрявцева (2004)

Августовским утром 1996 года в чеченском городе Грозном подполковник милиции Владимир Бурцев собирался на очередное задание. И вдруг, как гром среди ясного неба, – беспорядочная стрельба из автоматов. Взрывы. Бьющиеся в здании стёкла. И истошный крик одного из спецназовцев:

– Командир, нас окружили!

Бурцев бросился к окну и увидел, что десятки боевиков стреляют по зданию управления по борьбе с организованной преступностью. От ураганного огня бандитов дробился в стенах кирпич. Разлетались окна. Пули, влетающие в разбитые проёмы, крошили всё и злое свистели. Всё заволочло гарью и дымом. На штурм здания пошли целых двести боевиков. А в здании было всего-то двадцать пять российских милиционеров.

Тогда, в 90-х годах прошлого века, пришла в нашу страну большая беда – в Чечне началась война. Международные террористы всех мастей приехали на Кавказ якобы бороться за независи-

мость республики. А на самом деле стали грабить и проводить «этнические чистки», то есть убивать людей других народностей. Страна наша, пережившая развал Советского Союза, всеми силами пыталась победить террористов. И посылала на Кавказ для защиты мирных граждан не только войска, но и сводные отряды милиционеров. В составе одного из таких отрядов и поехал на защиту Родины белгородский милиционер Владимир Бурцев. Он доблестно служил на Кавказе. И даже в условиях войны ловил бандитов. Воевал с ними беспощадно и смело. А в августе в столице Чечни попал в окружение...

И, может, сумели бы бандиты захватить здание, но на их беду оборону возглавил Владимир Васильевич Бурцев – бесстрашный офицер. Службу он начинал пограничником. Защищая российскую границу, был тяжело ранен. А потом, работая в милиции, не раз выезжал в горячие точки. Так называются места, где началась война. И подполковник ездил в такие точки, чтобы прекратить насилие. Чтобы не дать бандитам издеваться над мирными жителями. Чтобы дать отпор боевикам, желающим уничтожить нашу Родину.

Вот и теперь, окружённый бандитами, которых было в 10 раз больше, чем милиционеров, Бурцев не растерялся. Не отступил. Организовал оборону. Расставил бойцов по местам, чтобы метким огнём уничтожали и отгоняли противника. И сам с оружием в руках принялся оборонять здание. Милиционеры отбили первую атаку боевиков, которые, став терять своих поделщиков, отступили в укрытие. Потом была вторая атака. Третья. Но бесстрашные милиционеры, сотрудники специального отряда быстрого реагирования (СОБР), раз за разом под командованием Бурцева отбивали вражеский штурм. Целый день сражались бойцы с врагом. Так и не подпустили боевиков. И всё это время ждали подкрепления.

Но подкрепление не пришло ни в первый день, ни во второй. В горящем городе

под названием Грозный, который лежал в руинах, не так просто было выручить попавших в беду милиционеров. Вот и бились милиционеры сами. И шесть дней противостояли сотням боевиков. Только рванут враги на штурм, милиционеры метким огнём отстреливают боевиков. Заставляют убегать и прятаться. Скрипят зубами от злости боевики, а поделаться ничего не могут. Вроде 25 человек всего в здании, а боевиков сотни. Но не взять разбитые развалины, которые вдруг в настоящую крепость превратились!

В итоге шесть дней наши милиционеры от врага отбивались. Все израненные, многие контужены от взрывов. Но даже в этой ситуации они не собирались сдаваться. Но стали заканчиваться патроны. Еды практически совсем не осталось. А боевиков всё больше. И боевики всё злее. И тогда Владимир Бурцев принял отчаянное решение – вызвать огонь на себя.

Огонь на себя вызывали в самых безвыходных случаях ещё в Великую Отечественную войну. Когда не хотели живыми попасть в руки врага. Когда другого выхода уже не было. Ведь артиллерийский огонь почти всегда означал верную гибель. И подполковник это знал. Но не испугался и последовал бесстрашному примеру бойцов Красной армии. По рации сказал:

– Пусть лучше погибну от своих бомб и снарядов, чем от рук боевиков!

И наши войска ударили по тому месту, где стояло здание. Ухнули мощные разрывы. Бомбы и снаряды стали методично перепахивать всё пространство вокруг здания. От осколков и огня много боевиков погибло. Другие бандиты в страхе разбежаться начали. А наши милиционеры выжили. И тогда Бурцев дал приказ на прорыв.

Бесстрашно рванули наши милиционеры из здания, огнём из автоматов отогнали потерянных террористов и вырвались из окружения.

Владимиру Бурцеву присвоили звание Героя России и вручили медаль «Золотая звезда». Ещё несколько лет служил милиционер, борясь с преступностью. Ездил в горячие точки. Во время одной из командировок 13 сентября 2000 года он трагически погиб...

Однако подвиг его не забыт. И мужество его помнят. В Белгороде именем Бурцева названы Белгородский правоохранительный колледж и одна из улиц. В селе Иловка Алексеевского городского округа, где вырос Владимир Васильевич, его именем назвали школу. На аллее Славы в Белгороде и рядом со школой в Иловке поставили бюсты Герою России.

13 сентября каждого года в любую погоду на кладбище, где похоронен Бурцев, собираются его сослуживцы. Они добрым словом вспоминают бесстрашного полковника, который всегда рядом с ними. Ведь Владимир Бурцев навечно зачислен в списки личного состава (так называют всех сотрудников военной или правоохранительной организации) управления внутренних дел Белгородской области...



Фото Елены МЕЛЬНИКОВОЙ

В 2020 году белгородский писатель Василий Журахов, автор книги «Владимир Бурцев: нас не победить», посадил на территории парка Прелестенской школы Прохоровского района ель в память Героя России Бурцева